

У ЦРНОЈ ГОРИ БЕЗ ЗАПОСЛЕЊА ОКО 25.000 ГРАЂАНА ДОБИ ДО 40 ГОДИНА

На посао чека 7.450 академаца

■ Од 7.450 високошколаца без посла, њих 2.200 нема никакво радно искуство, казали су из Завода

Око 2.200 високошколаца са евиденције Завода за запошљавање Црне Горе (ЗЗЦГ) нема никакво радно искуство, а на посао чека 7.450 младих са дипломом, саопштено је из ЗЗЦГ. На посао чека 18.300 грађана доби од 25 до 40 година.

Помоћник директора ЗЗЦГ Давид Перчобић казао је да је у Црној Гори, по подацима од 30. октобра, регистровано 50.140 незапослених.

— Од тога броја више од половине су жене, док је стопа незапослености 21,61 одсто — нагласио је он.

Перчобић је казао да је реално очекивати тренд раста броја младих са дипломом факултета, због укључивања у програм стручног осposољавања.

Он је рекао да незапосленост младих није особеност само црногорског тржишта рада, већ је то изражен проблем и код много развијенијих земаља.

— Евидентан је раст броја новопријављених, оних без радног стажа и оних који долазе из система образовања. До 24 године старости без посла је 6.300 особа. На евиденцији се налази 18.300 незапослених у доби између 25 и 40 година — прецизирао је он.

Перчобић наглашава да старији од 40 година чине половину незапослених. До једне године на запослење чека око

24.500 особа, од једне до три године 17.020, а дуже од три године њих 8.600.

Он је казао да је број незапослених крајем 2010. године износио око 32.000 и на том нивоу кретао се све до јула 2015. године, односно до доношења допуна Закона о социјалној и дјечјој заштити.

— Поред економског амбијента и недостатка већих инвестиција које би отварале нова радна мјеста, на раст незапослености утицала је примјена системских закона који су се негативно одразили на тржиште рада — сматра он.

Помоћник директора ЗЗЦГ поручио је да Завод реализује мјере активне политике запошљавања усмјерене на активно тражење запослења,



Без радног искуства 2.200 високошколаца са бироа

развиј предузетништва, цијеложивотно учење, образовање одраслих, запошљавање теже запошљивих група грађана, прије свега особа са инвалидитетом, Рома, жртва насиља, дјеце без родитељског старања и самохраних родитеља.

Из Завода подсјећају на истраживање Ипоса из прошле године, према којем је нефор-

мално запошљавање у Црној Гори на нивоу од 32,7 одсто.

Директор ЗЗЦГ Суљо Мустафић казао је у Будимпешти да је та институција током ове и прошле године успјешно реализовала међународне пројекте вриједности од око 4,5 милиона еура. Он је на конференцији Центра јавних служби за запошљавање земаља

југоисточне Европе (ЦПЕС-СЕЦ) саопштио да је кроз програме активне политике запошљавања укључено 1.810 особа из евиденције Завода и остварена сарадња са 404 послодавца.

— Запослено је 312 особа са инвалидитетом, а субвенције користи 196 послодавца — нагласио је Мустафић.

Тема дуготрајна незапосленост

Из ЗЗЦГ је саопштено да делегација Завода учествује на дводневној конференцији на којој представници држава чланица размјењују искуства на тему дуготрајне незапослености, као једног од највећих проблема на тржишту рада.

Мустафић је одржао презентацију, у којој је истакао стратешко управљање Заводом, израду оперативних процеса, односно технологије рада, књиге процедура, упутстава и увођења стандарда.

— Програми активне политике запошљавања прилагођени су степењу запошљивости незапослених особа — рекао је Мустафић.

У ПОСЛЕДЊИХ НЕДЕЉУ ДАНА ПРОНАЂЕНО 10 ШТЕТНИХ ИГРАЧАКА

Повучене двије опасне лутке

Увозник ДОО „Елкос“ Рожаје обавијестио је јуче потрошаче о повлачењу лутака „Хепи бјутифул“ и „Бела“ из продаје, због недозвољене количине хемикалија, штетних по здравље људи. Штетне лутке продавале су се на територији општине Рожаје од 5. јуна до 30. октобра ове године.

У обавјештењу увозника се наводи да је контролом Здравствено-санитарне инспекције утврђено да ове лутке представљају ризик за здравље потрошача.

— Игручке имају повећан садржај фталата у односу на прописану вриједност. Измјерена вриједност је 0,9 одсто по маси, а прописана 0,1 одсто. Овај фталат може штетити здрављу дјеце — навео је увозник.

Рожајско предузеће је позвало грађане који имају спorne лутке да их однесу у објекат у којем су их купили, или у њихову велепродају, где ће им бити враћен новац за игручку.

Увозник се извињавало за „било које неугодности које смо евентуално проузроковали“.

На сајту потрошачке објављена су имена 10 штетних лутака које се налазе или су се налазиле на црногорском тржишту. Потрошачи су упозорени да не купују лутку „Фрозен“, „Мај лавли хорс“, „Покемон велики“, „Минион“, „Долс кјут“, „Грл лав Ели“, „Бела“, „Хепи бјутифул & Хепи њу свит“, „Шарм грл“ и „Мецик грл“.

МИНИСТАР ОДБРАНЕ САОПШТИО

Нико није тражио базе

Црна Гора није тражила НАТО базе, нити их је тражио од нас, поручио је јуче министар одбране **Предраг Бошковић**. Он је присуствовао министарском састанку НАТО земаља у Бриселу.

— Црна Гора није тражила, нити је ко од нас тражио базе. Надам се да овим завршавамо ову тему — поручио је он.

САМОХРАНА МАЈКА МИЛОДАРКА РАДЕВИЋ МОЛИ ЗА ПОМОЋ

Због немаштине, дјеци нема ни за вечеру

Четворо дјеце Подгоричанке **Милодарке Радевић** често гладни оду у кревет, јер ова самохрана мајка нема ни за храну. Она је упутила писмо хуманитарној фондацији Банка хране где је описала тешку ситуацију у којој се налази, апелујући на људе добре воље да јој помогну.

— Самохрана сам мајка четворо малолетне дјеце. Живим у стану који нам је дат на коришћење уз обавезу да га мало реновирамо и платимо дуговања за струју, воду и комуналнице. У реновирање, односно осposољавања стана, уложила сам око 1.500 еура, у чему су ми помогли људи добре воље. Дуговања које сам прихватила су око 1.500 еура које плаћам на рате. Нијесам корисник никаквих социјалних примања. Оно што сам примала, укинута ми је. С обзиром на то да су троје моје дјеце искувиле мали — имају двије, четири и шест година, нијесам у могућности да радим — навела је Радевићева у писму Банци хране, наглашавајући да јој је породица на рубу егзистенције.

Без икаквих примања не може дјеци ни храну да обезбиједи, а камоли нешто више.

— Уз помоћ комшија и пар пријатеља успијевамо да преживимо. Они нам дају помало хране коју покушавамо да развучемо како би што дуже трајала. Најстарији син сваког дана пјешнице иде у трговинску школу, што је око шест километара јер нијесам у могућности да му плаћам мјесечну карту за јавни превоз. Небројено пута заједно са



Радевић

дјецом легнем без вечере. Старији син може да схвати ситуацију у којој се налазимо, али остало троје дјеце плачући легну гладни, а ја сам немоћна да им помогнем. Срамота ме је од комшија да поново тражим храну. Често ноћу и не спавам, јер размишљам гдје да идем да би им ујутру дала доручак — навела је у писму самохрана мајка.

Каже да о куповини одјеће и не размишља и да њена дјеца носе стару и закрпљену робу.

— То није проблем за двоје млађе дјеце, важније ми је да се некако снађем за двојицу која иду у школу. У обавези сам да плаћам трошкове режије иако нијесу мале. Од новца који бивши супруг даје на име алиментације плаћам те рачуне. И од тога остане новца тек за неколико дана за храну — додала је она.

Радевићева истиче да не зна како ће издржати да све постигне јер иде зима, а гријање на струји је скупо.

— Дрва немам одакле да купим. Средства која сам обезбиједила за овај стан дају ми могућност живота још четири године овдје. Шта ће бити након тога, не знам. И од тога почиње да ме хвата паника. Куда са дјецом — на улицу — казала је Радевићева.

Из Банке хране саопштавају да је помоћ у храни, гардероби, обући могуће доирати лично. Долају да дјевојчица има четири године и да носи обућу број 27. Дјечаци имају двије, шест и 16 година и потребна им је обућа број 23, 35 и 40.

Контакт породице је могуће добити од Банке хране на број телефона 069-495-680, путем мејла bankahranepg@gmail.com или у инбоксу на фејсбук страници Банке хране.

Новчану помоћ је могуће уплатити на рачун 01-050-0005362.3 код Сосијете женерал банке на име Милодарке Радевић.

A.O.

ФЛЕШ

Дигиталне иновације

Министар јавне управе **Сузана Прибиловић** учествује на другом форуму „Дигиталне иновације у јавној управи — будућност Црне Горе“, који данас организује Британска амбасада и Удружење британских алумниста у Црној Гори (МАУК). Из министарства јавне управе су казали да је тема овогodiшњег дводневног форума стварање јавних сервиса за дигитално доба у циљу охрабривања иновација и подршка реформи у јавној управи Црне Горе.

A.O.

Начелници о тероризму

Борба против тероризма и превенција радикализације у борби против ИСИЛ-а, те допринос Европске уније (ЕУ) у тој области у будућности, била је тема састанка начелника генералштабова земаља ЕУ, који је одржан у Бриселу. Из Министарства одбране је саопштено да је италијански генерал **Клаудио Грацијани** изабран за новог председавујућег Војног комитета Европске уније (ЕУ), и на тој функцији наслиједиће грчког генерала **Микаила Костаракоса**.

Из МО су казали да је састанку у Бриселу присуствовао и в.д. начелника Генералштаба Војске Црне Горе **Илија Даковић**.

На састанку је дискутовано о операцијама ЕУ — Атланта и Софија, тренинг мисијама у Малију и Сомалији, као и о заједничким активностима ЕУ и партнерских земаља.

A.O.

Судови одлично сарађују

Уставни судови Црне Горе и Словачке имају одличну сарадњу, констатовано је на састанку председника црногорског суда **Драгољуба Драшковића** и словачког амбасадора **Романа Хлобена**. Из Уставног суда је саопштено да је тема састанка била размјена искустава двије државе о положају уставних судова у систему подјеле власти и њиховим надлежностима са нагласком на поступке ојечане уставности закона и других прописа као и уставне жалбе.

— Размијенили су мишљења о значају уставног судске јуриспруденције за стабилност уставно-правног система и разговарали о организацији Уставног суда, о начину избора судија, као и о актуелним темама из уставног судске праксе у Црној Гори и Словачкој — наводи се у саопштењу.

A.O.

Шетња за мир

Савез удружења бораца НОР-а и антифашиста Црне Горе организује данас „Шетњу за мир“ поводом Међународног дана борбе против фашизма, антисемитизма и ксенофобије. Из савеза је најављено да ће манифестација почети у 11.30 сати окупљањем ученика средњих школа, бораца, антифашиста и младих испред КиЦ-а „Будо Томовић“.

Планирано је да учесници манифестације са транспарентима прочетају до споменика Партизану борцу на Горници. У 12 сати биће положени вијенци и цвијеће у знак поштовања за све оне који су положили животе у борби против фашизма.

A.O.